

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадає і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокє число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокє число 3 кр.

## Руска рільнича школа в Кіцмани на Буковині.

В черновецькій „Буковині“ читаємо:

Від осени сего року будемо мати в Кіцмани свою руску рільничу школу. Будинки школи мають бути до осени готові, директор школи п. Жуковский уже є, наука певно почне ся вже сего року.

Доси була на Буковині тільки одна подібна рільнича школа, і то німецька в Чернівцях. З неї широкий загаль населення нашого краю не мав користі; для селян потрібні були низші школи рільничі з розумілою викладовою мовою, а такі установив краєвий сойм по довголітних заходах, що йно торік, одну руску в Кіцмани, а другу волоську в Радівцях.

Ті школи буде утримувати край, а в них будуть учити рільництва селянських синів, що покінчили народні школи. По окінченю такої рільничої школи повинні би ученики вміти самостійно і розумно господарити на своїх ґрунтах, бо всего, що рільникови потрібно знати, буде можна в тій школі навчитися.

Наука в тій школі буде тревати два роки з перервами лише на Велидень і Різдво; рік починає ся 1 жовтня а кінчить ся 30 вересня. До школи будуть приймати хлопців межи 14 а 16 роком життя (молодших або старших хлопців будуть приймати лише за дозволом виділу краєвого). Аби хлопців приймили, потрібно дозволу родичів, або опікунів і їх зобов'язання, що будуть за хлопців платити (коли не дістануть

дарового місяця). Потрібно доброго свідочства з покінченої нормальної школи і свідочства здоровля. Подання треба вносити до дирекції школи перед початком шкільного року.

Школи рільничі в Кіцмани і Радівцях то є інтернати (бурси), де хлопці дістануть мешканє, ціле удерженє і опіку лікарєку в лекшій слабости. До тих шкіл приймуть по 20 до 24 учеників, отже і кіцманьєка буде мати до 24 учеників. З тих десятих приймає край на себе і буде за них платити. Інші мусять самі за себе платити по 120 зр. на рік, в чотирох чвертьрічних ратах згори. Громади, товариства і приватні особи можуть за згодою з виділом краєвим назначувати стипендії для учеників. О вільні місяця можуть старати ся ученики лише родом з Буковини.

В школі будуть учити релїгії, рідної мови, німецької мови, рахунків, геометрії і рисунків, землерис (особливо Австрії і Буковини); історії натуральної, будови рослин, хову худоби, господарки, лічення худоби, знаня законів і лісової господарки. Може будуть і музики вчити та пожарництва. Очевидна річ, до того всего прилучує ся практична робота в полі, в городі і в стайні і в вільний час прогульки для звидженя взірцевих господарств. Школа буде мати для практики ціле своє власне господарство.

Подаючи єї деякі дані про руску рільничу школу в Кіцмани, ми хочемо тим завчасу звернути увагу наших господарів, щоб не занедбали доброї нагоди і дали своїх синів на науку. Аби ж то скорше дістало ся до відомости селян, то маємо надію, що наші учителі

вже тепер розповідять селянам, що то за школа і який з неї хосєн.

До єї звістки в „Буковині“ мусямо додати ще й від себе кілька слів:

Руска школа рільнича в Кіцмани може мати важне значєнє і для галицьких Русинів господарів, іменно же з тих сторін що близько Буковини, як н. пр. сянтиньський і коломиїський повіт та полуднева часть борщівського, що безпосередно припирають до Буковини. Правда, що галицькі Русини не будуть могли користати з вільних місць в єї школі, але могли би там уміщати ся за оплатою. Галицькі рускі господарі повинні би користати і з єї школи та посилати туди своїх дітей. Треба би щоби раз наші люди перестали видіти все пастє лиш в таких становищах як становища поменших урядників, учителів і святихеників. Навіть господар на однім морзі, скоро він чоловік образований, меткий і господарний, ученый господар, може собі ліпше стояти, як який урядник, учитель або святихеник. До того він ще собі чоловіком свободним, независимим, паном своєї волі; не має над собою ніяких наставників. Бути господарем хоч би й маленьким, на однім морзі, дуже красно і добре, але до того треба науки і праці. Отже нехай наші господарі користають з науки господарства де лиш можна, хоч би й на Буковині та не покидають ся землі, нехай дають учити господарства своїх дітей, то бодай з тих будуть колись більші поступові, бо учені господарі. Руску рільничу школу на Буковині повитають для того радо і галицькі Русини.

23)

## ГОРБАТИЙ.

(З польського — повість Йосифа Коржемьовського).

(Дальше).

Кіль Уршуля повернула до дому, застає вже лікаря, що єї успокоїв, записав відповідний лік і вказавши, що треба би робити на случай, коли би недужа знов мліла, пішов до дому. Старушка по кільканайцятьох мінутах заспала; служницю післано до аптеки, а тимчасом Уршуля оповіла Маріянови всі обставини, які були причиною так наглої єї появи і погоні молодих людей, котрі єї так дуже наполохали.

— Але тепер не беру їм за зле їх напасти — додала усміхаючись і подаючи руку ушасливленому єї присутностию і оповіданєм Маріянови. — Коби не та пригода, то я може ніколи не довідалаб ся, що ви мешкаєте у Варшаві та й ще так близько нас. Надію ся, що будете для мене і тут такі добрі, як на Димівщині, а я буду так само пильною і послушною ученицею як була там. О, ви не повірите, як мені тепер сумно було в тім нещасливім містечку, де ми завнали тільки прикраси, що я не мала ні вірців ні живої душі, котра могла би мені була дати пораду і науку. Я нераз біла ся з гадками і насмарувала там богато річій, то з голови, то ніби з природи, але то все видаєсь мені тепер таке погане, що справді я рада, що спалило ся, бо инакше соромилась би показати вам. Лише одної річи жалую, що

також згоріла. Пам'ятаєте ту велику книжку з таким знаменитим папером, що ви мені єї дали. Она була для мене дорогою пам'яткою, раз що мені пригадувало Димівщину, а потім...

Тут Уршуля легко почервеніла і замовкла; Маріян слухав єї з глибоким зворушенням. Але якась радість обхопила єго серце, коли вимовляла ті послідні слова, коли не таїла, що пам'ятка від него була для неї дорога, коли потім пречудний рум'янець облив єї лице, скоро задержала ся, щоби не сказати більше ніж би на то позваляла єї дівоча соромливість. Чувства, які єго обняли, та глибока пристрасть, що не уступала в єго серці ні на хвилю, хоч сила волі придавлювала єї, а час і брак надії хотіли єї приспати, блиска в єго очах так видно і сильно, що Уршуля вдивила ся в него з зачудованєм, так видав ся їй відмінним і о много менше поганим. Але ані до голови їй не прийшло, щоби то був відблеск тої полуміни, що нищила бідного горбатого. Він мавив себе і тепер так само, як давнійше в Димівщині, коли то нераз о мало що не відкрив їй своєї любови, та не предложив пожертвованя цілого свого життя і цілої душі для неї.

### XIV.

Однак Маріян скоро отямив ся; а Уршуля говорила дальше:

Бачу, що ті літа, в яких я вас не виділа, цілком вас не змінили. Алеж бо й я лише трохи постаріла ся, обгоріла і обкоптіла якось в тій Варшаві, де так тяжко о свіжий воздух: впрочім я така сама, як була там, де мені було так добре і свободно. Тому й маю надію,

правда пане Маріяне, що і тут уладимо все так як в Димівщині і будемо як найчастійше бачити ся. Моя бабуня не буде нам перешкаджати в наших занятях. Ви не увірите, яка то честна, добра і весела старушка. Коби лише була здорова і коби лиш можна вистаритись звідки для неї о кого, що мавби який боляк, веснянки, або що иншого, щоби она могла єго лічити. Бо перестерігаю вас, що она знає всі симпатичні ліки і вірить в їх успішність. І коли хочете, щоби вас від разу полюбила, то не противіть ся тій невинній єї слабости і не борюйте єї віри ніякими доказами, а навіть удайте коли — додала тихійше і усміхаючись — що вас горло болить, то зараз вам зав'яже такий шнурок на шиї, такий сам як я вже віддавна ношу на єї приказ.

— І певне той лік охоронив вас від тої прикрої недуги — відповів Маріян, споглядаючи на єї білу і округлу шию, котрої блеск і красу збільшав ще той червоний шнурок — бо рука приязни і любови вливає магнетичну силу в ті дрібниці, котрими хоче ослонити грудь улюбленої особи. Кожда така річ то лиш видимий знак бажаня несамолюбної і віруючої душі, що то добро, якого бажает ближньому, певне прийде. А чиє така віра може остати без успіху?

— Дуже тішу ся, що ви так гадаєте — відповіла Уршуля — бо я бояла ся, щоби моя дорога бабуся не видалась вам сьмішною з тою своєю вірою, що в суті єї душі, єсть чистим бажанєм добра, як ви кажете, але обявляє ся так, що входить в межі забобонів. Однак коли ви будете єї слухати з прихильностию, то

## З Ради державної.

13. Засідане Палати послів з дня 10 мая 1897.

На сім засіданню предложив Міністер скарбу проект закона в справі належитостий судових. — Пос. о. Фішер предложив внесенне в справі скасованя оплат за доручене сторонам письм судових в справах правно-цивільних, а пос. Мерунович — внесенне, жадаюче ревізій закона о товариствах зарібкових і спілках господарских.

### Угода торговельна з Болгарією.

З порядку дневного приступлено до дискусії над угодою торговельною з Болгарією. Пос. Лехер (Німець з Берна) був противний проєктові і поставив до проєкту додаток, щоби угода була ухвалена, але лиш під услівем, коли би Болгарія на основі берлінського договору признала австрійській монархії, навіть тогди, коли би ся угода скінчила ся і не була відновлена, право найбільшого увзглядненя.

Міністер торговлі бар. Глянц сказав, що угоду заключено головно ддятого, щоби мати тревалій і певний терен для австро-угорського вивозу. Болгарія єсть вже нині під взглядом торговельно-політичним краєм важним, а може стати ся ще важнійшим. Дальше доказував міністер, що угода не єсть так переведена, щоби лиш Угорщина з неї користала, бо она увзглядняє рівномірно обі половини держави.

Промавляли ще пос. Пец против і послі Форшта Колішер за угодою і остаточно затверджено угоду а додаток Лехера відкннено.

### Інтерпеляції.

Пос. Патай і Грегоріг поставили інтерпеляцію до президента міністрів, в котрій наважуючи до інтерпеляції пос. Евг. Абрамовича в справі розрухів в Ходорові доказують, що згадана в тій інтерпеляції телеграма з „християнської сторони“, показала ся яко містифікація того-ж посла зі сторони жидівської, та що розрухи були наслідком визискування робітників.

## Н О В И Н И.

Львів дня 12-го мая 1897.

— **Перенесеня.** П. Намістник цереніс практиканта концептового ц. к. Намістництва Мар. Каминського зі Львова до Рогатина.

— **Ц. к. Намістництво** надало опорожнену греко-кат. парохію цісарского наданя в Жегестові о. Алексію Гукевичеві, дотенерінному парохові в Річичанах.

— **Письменний іспит зрілости** в ц. к. мужескій семинарії учительській у Львові розпочне ся в п'ятницю дня 28-го мая о годині 8-ій рано.

— **Іспит на учительки ручних робіт** відбувати ся буде в ц. к. женській семинарії учительській у Львові в середу дня 26-го мая від години 8 ої рано. Поданя треба вносити до дирекції семинарії (ул. Скарбківска ч. 39).

— **Є. Ем. кардинал-митрополит** Сильвестер Сембратович виїздить пні до Унева і перебуде там до суботи. В суботу виїде кардинал на капіпічну візитацію бережанського деканата в суироводі крия. Бачинського.

— **Др. Кирило Студинський**, прив. доцент університету краківського буде викладати в літнім півроці „Історію галицько-руської літератури від виступу Маркіяна Шапкевича“ (1 година тижнево) і „Погляд на історію розвою рускої мови“ (1 год. тижнево).

— **Пригадуу Впв. Товаришам**, котрі 1887-го року склали іспит зрілости в академічній рускій гімназії у Львові, що ми тому десять літ рішили з'їхати ся сего року у Львові і то дня 7 червня. День сей припадає в понеділок, на другий день язг. Зелених свьят, отже буде мабуть для всіх догідним. Програму з'їзду уложать ті товариші, що живуть у Львові або близше Львова. — *Осип Маковей* в Чернівцях.

— **Новий поклад вугля** відкрили в Бірчи францускі інженери в глибині 30 метрів. Окази того вугля різнять ся від звичайно стрічаного в Галичині бруватного вугля, а нагадують вуголь шлеский; однак донерва дальші проби викажуть опалову вартість бирчанського вугля, а відтак не розсліджено ще, чи се поклад дрібний чи обемистий і чи виплатити ся заводити там копальню. Будь-як-будь відкрите вугля в Бірчи єсть річию цікавою з погляду геологічного, бо доси геологи

твердили, що по-за покладами шлескими сягаючими в повіт хшанівський, нема в Галичині покладів формації вугля камінного, а можна подібати тільки молодший вуголь бруватний.

— **Окружний суд в Стрию** буде активований вже сего року. Міністерство судівництва оголосило вже розпорядженя, в наслідок котрого той суд в сполученю з повітовим міско-делегованим судом розпочне урядову діяльність з днем 1-го падолиста с. р. Пригадуемо, що до округа того суду будуть належати виділені з обсягу окружного суду в Самборі повітові суди: Болехів, Долина, Рожнятів, Сколе, Стрий, Миколаїв, Журавно, Жидачів і Медичичі.

— **Злодійський магазин** відкрила сими днями полція недалеко Перемишля. В ярузі ліса на Липовиці, віддаленім при кількометрі від міста, устроїли невисліджені доси злодії правдивий склад біли, одежи і всякого рода инших річий, укритих в корчах і під корінем дерев. Крім пак звязаних і готових до перенесеня, найдено там навіть кілька пар чобіт з острогами, імовірно украдених у офіцирів і т. ин. річи.

— **Викопали** в Лукавиці коло Цуриня на Буковині дня 7-го мая при копаню ями скриню, а в ній дволітню дигину, порубану на кілька частий. Що має значити то страшне відкрите, може викаже судове слідство, яке вже заряджено.

— **Пятнистий тиф** цоявив ся під Львовом. В Сигнівці стверджено доси один, а в Скниллові і Скнилівку чотири случаи.

— **Огні.** Дня 28-го цвітня около 8½ години рано, коли майже всі люди вже в поле виїхали, вибух огонь в Городищі королівскім і знищив чотири сезаньські загороди з усіми припасами збіжя і паші. Крім того згоріло в хлівах 5 штук худоби. Огонь вибух на обійстю господаря Стефана Чада з незвісної причини і ширив ся так скоро, що коли прибігли люди, вже не можна було нічого виратувати. Щасте, що вітер був полудневий, бо инакше була би стала жертвою пожару і нова хороша церков. До огню прибула ходорівска сторожа пожарна і займила ся гашенем трех зрубів з хат погорілих; четверта хата стара згоріла цілковито. З місцевих людей визначили ся при гашеню огню місцевий учитель Стефан Шогрин і господар Йосиф Гамкало. Всі чотири господарі були обезпечені в краківскім товаристві. Пожежа тревала всего пів години. — В ночи з 9-го на 10-го с. м. знищив страшний пожар всі господарські будинки на фільварку Острівчик долішній

тут в нашім кутику заводдіє найліпша згода, у нас зацвите штуса; я нагороджу собі страчений час працею і пильністю, возьму ся до фарб, до чого вже від давна маю охоту, і як мені то удасть ся і ви будете з мене вдоволені, то тоді в нагороду, правда пане Маріяне, відкриєте передомною тайну штуки, на котру я доси гляджу сліпим оком; будете так говорити, як часом в Димівщині, а я буду так слухати, як слухала і бачила виразно, що передомною відкриває ся новий світ.

Маріянови потемніло в очах, его обхонив якийсь заворот, закрив рукою очи повні сльоз і поступивши поглянув на капелюх, бо хотів утечи боячи ся, щоби не зрадив ся і не розігнав тих чарів.

— Не ідїть ще — сказала Уршуля встаючи і прислухуючись снови старушки — бабуся спить спокійно, можемо ще поговорити. Правда, вже пізно, але як принесуть ліки, то підете. Лише прошу вас, прийти завтра і дізнати ся, чи жиемо.

Маріяні сів знов, а она посунувши до него крісло і поставивши свьічки так, щоби блеск полуміни не падав на очи спячої, сіла і почала его винитувати, як давно мешкає в Варшаві, що малював, чи покаже їй коли свою роботу? Маріяні відповідав як міг на єї питання, чому покинув родинний дім; о своїх роботах легко згадав, як о річи, котрої нема що видіти, бо ні одна не була ще скінчена а на кождії була би себе пізнала. Відвертаючи-ж єї увагу від своїх робіт, спитав чи була вже по тутешних церквах.

— Була майже у всіх — відповіла Уршуля — але що-ж? Нігде не найшла я нічого такого, що радувало би мое око і душу. Лиш в двох суть два образи.

— У Піярів і у Візиток — перебив Маріяні.

— Бачите, як то пізнати, що я ваша учениця — відповіла усміхаючись так любо, що серце бідного Маріяна аж задрожало. — Як раз там лише стояла я довго, вдивлювала ся в пречудне лице розп'ятого Христа, в лице Блисавети і Марії на образі у Візиток і гадала собі, шкода, що тут нема мого пана Маріяна, він сказав би мені і то до розуму і до серця, чому мені то подобає ся, чому так стою задумана і дивлю ся і не можу надивитись.

— Коли б то вам було так милим — сказав дрозжачим голосом Маріяні — щоби ми разом бачили ті очи, то підемо колісь разом обов.

— Дуже радо, дуже радо, коли тільки бабуся виздоровіє — відповіла Уршуля спускаючи очи.

— А навіть предложив би я вам щось більше — сказав несміло Маріяні. — Маємо тут кількох добрих артистів в Варшаві, ми могли би оглянути їх робітні і приглянути ся їх способови малюваня. Маємо кілька збірок діл штуки важних і гарних, іменно у Зелинського, Забелл, в Лазенках і в Крїлицарни. Там суть річи варті того, аби їх побачити, з котрих можна багато научити ся. Коли б ви не встидали ся піти там зі мною, то я дуже радо повів би вас там і показав все.

— Встидати ся? А то чого? — спитала зачудована. — Чи мене тут хто знає, чи знає хто я? На нас ніхто не зверне уваги, а як погляне, то погадає, що я ваша сестра, або... — тут замовкла канувши очом на заклопотаного Маріяна, відтак скорше додала: — Впрочім для мене головна річ користати з вашої доброї волі і научити ся чогось. Я й так страшила тільки часу; пів року сиджу у Варшаві, а нічого не бачила. Ви не увірите, яка я вдячна, що вам прийшла така гадка. Уже нині бачу, як буду щаслива, коли виберемо ся на ту милу вандрівку. Але ось і ліки. Не хочу

вас довше задержувати, бо вже справді пізно. Добраніч, добрий пане Маріяне, до завтра.

Маріяні поглянув ще раз на то лице, що так глибоко врilo ся в его серце; бачив єї повну щирої радости, що побачили ся і могли разом погорити, а урадований і щасливий, як ще ніколи в житю не був, витягнув до неї свою костисту руку і спіснувши подану долоню, відійшов. Уже був в дверях, коли Уршуля підбігла до него і хотіла его просити, щоби подякував ще раз від неї тому молодцеві, котрий так сміло станув в єї обороні; але задержала ся і коли Маріяні замкнув двері, стояла ще хвильку на місці з похиленою головою, а відтак потираючи легко пальцями чоло, немов би хотіла сказати: Що тобі в голові! — повернула звільна до столика, на котрім стояли ліки.

Коли Маріяні достукав ся до каменіці і ввійшов до комнати, стояв ще Гнатко задуманий. Але запитаний, що єму і чому не кладе ся, збув тим приятеля, що ждав на него, бо був цікавий на причину тої події, в котрій брав сам участь, а котрої не міг собі виголкувати. Маріяні оповів єму коротко, хто була переслідована дівчина, хто єї напастник і яким способом найшла ся сама на улиці о такій пізній порі.

— То щасте — сказав Гнатко, удаючи рівнодушного — що ваш сторож заснав десяту годину і не замкнув каменіці. Бог знає до чого дійшли би були ті п'яні розпуганики з наполоханю і безборонною женщиною.

— Єсть все невидима рука — відповіла Маріяні — що все стереже невинних і zagrożених кривдою. Був би хтось певне мучив ся, хто би єї оборонив. А впрочім я єї добре знаю. Спонукана конечностю позбулась би скоро свого страху і словом та поставою, завстидалаб напастників хоч були п'яні. І дивна-ж бо

коло Скваряви. Удало ся уратувати ледве шик-  
лїр і одну шопу. Також двір і тецляря оцілїли.  
Огонь був підложений.

— Літографія Інститута Ставропигійского  
під зарядом І. Стефаньского у Львові ул. Бля-  
харска ч. 9, виготовляє візитові білети, а то:  
100 штук по ціні 1 зр., з поштовою пересил-  
кою 1 зр. 10 кр. — і всякі літографічні роботи  
по дуже умірєнній ціні.

### Господарство, промисл і торговля.

— Рахунок товариства взаїмного кредиту  
Дністер у Львові, стоваришеня зарєстрованого  
з обмеж. порукою, за місяць цвітень 1897  
кор. І. Стан довжкий: Удїли членів 26.692 кор.  
46 сот., Фонд резервовий 1.390 кор., Льокації  
(на рах. біжучий в інституціях кредит.) 2.000  
кор., Вкладки: а) стан на початку цвітня  
1897 160.449 кор. 7 сот., б) вложено в цвітні  
11.915 кор. 10 сот., в) винято в цвітні 2.883  
кор. 60 сот., позістає з кінцем цвітня 169.480  
кор. 57 сот., Сальдо процентів (побраних) 8.394  
кор. 15 сот., Зиск з року попереднього 989 кор.  
31 сот. Сума 208.946 кор. 49 сот. — II. Стан  
чинний: Позички удїлені: а) стан на початку  
місяця 187.174 кор. 3 сот., б) удїлено в цвіт-  
тні 25.300 кор., в) сплачено в цвітні 5.778  
кор. 70 сот. Стан з кінцем цвітня 206.695 кор.  
33 сот., Готівка в касі з днем 30 цвітня 1897  
606 кор. 61 сот., Льокації: а) в Щадниця по-  
чтовій (оборот чековий) 495 кор. 6 сот., б) в  
інших інституціях кредитових 1.000 кор.  
Сальдо коштів адміністрації 149 кор. 49 сот.  
Сума 208.946 кор. 49 сот. — Членів прибуло  
59, убуло 0, отже разом з кінцем цвітня 1897  
членів було 700 з декларованими удїлами 734  
в сумі 36.850 корон. З припавших до запла-  
ти позичкових залягадо з кінцем цвітня 1897  
цілих і решти рат 57 в сумі 2989 кор. 51 сот.,  
а прольонгованих рат було 13 на суму 938 кор.  
68 сот., в котрих однак часть вплинула уже в  
маю с. р. — Стога процентова від вкладок  
5 проц.; процент від позичок удїлюваних  
7 проц.

— В товаристві взаїмних обезпечень „Дні-  
стер“ прибуло в цвітні с. р. 5253 важних  
полїе на суму 2,953.077 зр. обезпеченої вар-

тости з премією 25.402 зр. 95 кр., — було  
отже разом з попередними до 30 цвітня с. р.  
12.485 важних полїе вартости 7,624.682 зр з  
премією 61.796 зр. 69 кр. В попереднім (IV.)  
році було до 30 цвітня 10.097 полїе вартости  
6,168.548 зр. з премією 51.069 зр. 71 кр., а в  
I. році (1893) в тім самім часі 1995 полїе вар-  
тости 1,608.436 зр. з премією 12.032 зр. 78 кр.  
Шкід було в цвітні с. р. 33 случаїв, отже  
разом до 30 цвітня с. р. 76 шкід, з котрих  
71 уже виплачено, в 2 случаях здержано на  
разі відшкодована (в сумі 290 зр.), а 3 шкоди  
в ліквідації. Сума всіх тих шкід разом з кош-  
тами ліквідаційними вносить на власний ра-  
хунок 7.368 зр. 02 кр. Фонд резервовий вино-  
сить з кінцем цвітня с. р. 58.882 зр. 10 кр.

### Торг збіжєвий.

Львів дня 10-го мая: Пшениця 7·50 до  
7·80 зр.; жито 5·25 до 5·50; ячмінь броварний  
5·50 до 6—; ячмінь пашний 4·75 до 5—  
овес 5·75 до 6·25; ріпак 11— до 12—; горох  
5— до 8—; вика 4·50 до 4·75; насїне льняне  
— до —; сімія конопельне — до  
—; біб — до —; бобик 4·50 до 5—  
гречка — до —; коношина червона га-  
лицька 25— до 40—; шведска 50— до 65—  
біла 30— до 40—; тимотка — до —  
галицька — до —; кукуруза стара 5— до  
5·35; нова 5— до 5·35; хміль — до —.

### ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 12 мая. До Pol. Cong. доносять з  
Константинополя, що в тамошних кругах пра-  
вительственных наміряють домагати ся сплати  
грецького военного відшкодованя в ануїтетах,  
обезпечених заставом доходів з Тесалії, і они  
мають творити основу до нової турецької по-  
зички для вирівнаня коштів военных. Упра-  
вильнене тесальської границі уважають за не-  
обходиме.

Велестіно 12 мая. Турецький командант  
видав до людности успокоючу відозву. При-  
пускають тут, що Греки уникають умисно рі-  
шучої битви, щоби щадити войско, котре могло

би бути потрібне, коли би в Атинах вибула  
революція.

Атини 12 мая. Держави передали вчера  
грецькому правительству ноту в справі свого  
посередництва, в котрій обіцяють довести до  
встановленя війни і улєкшеня трудностей під  
услївем, що грецьке правительство відкличе своє  
войско з Крети, згодить ся на автономію Крети  
і прийме безусловно ради держав. Грецьке пра-  
вительство відповіло, що приймає всі услїва.

### Надіслане.

### Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного  
купує і продає

всі папери вартістні і монети  
по найдокладнійшїм дневнім курсї, не вчисляючи  
ніякої провізії.

Контора виміни і відділ депозитовий пере-  
несений до льокалю партерового в будинку бан-  
ковім. 6

### Рух поїздів залїзничих

важний від 1 мая 1897, після середно-европ. год.

### Відходять до

	Москвіні			Особові		
	8:40	2:50	10:50	4:40	8:55	6:45
Кракова	8:40	2:50	10:50	4:40	8:55	6:45
Підволочиск	—	1:55	6—	—	10:05	11—
Підвол. з Підз.	6:15	2:08	—	—	10:27	11:27
Черновець	6:10	2:40	—	10:30	—	6:45 10:45
Ярослава	—	—	—	4:40	—	—
Белзця	—	—	—	9:25	7:05	—
Тернополя	—	—	—	7:47	—	—
Гребенова <sup>1)</sup>	—	—	—	—	9:20	—
Стрия, Сколь- ого і Лавочного	—	—	—	5:20	—	3:05 <sup>2)</sup> 7:30
Зимої Води <sup>3)</sup>	—	—	—	—	3:40	—
Брухович <sup>4)</sup>	—	—	—	—	2:31	—
Брухович <sup>5)</sup>	—	—	—	—	3:27	—
Янова	—	—	—	9:40	—	8:50 <sup>6)</sup> 7:48 <sup>9)</sup>
Янова	—	—	—	—	1:40 <sup>7)</sup>	3:15 <sup>8)</sup>

<sup>1)</sup> Від 10 липня до 31 серпня. <sup>2)</sup> До Ско-  
лього лише від 1 мая до 30 вересня вкл. <sup>3)</sup> Від  
1 мая до 6 вересня в неділі і свята. <sup>4)</sup> Від 1  
мая до 6 вересня в неділі і свята. <sup>5)</sup> Від 1 мая  
до 6 вересня в будні дни. <sup>6)</sup> Від 15 червня до  
31 серпня лише в неділі і свята. <sup>7)</sup> Від 1 мая  
до 14 червня і від 1 до 30 вересня що день,  
а від 15 червня до 31 серпня лише в будні дни.  
<sup>8)</sup> Від 1 мая до 30 вересня вкл. <sup>9)</sup> Від 1 жовтня  
до 30 цвітня.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кра-  
кові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

### Приходять з

	Москвіні			Особові		
	1:30	—	8:45	9:10	6:55	9:30
Кракова	1:30	—	8:45	9:10	6:55	9:30
Підволочиск	2:30	10—	—	—	—	3:30 6—
Підвол. з Підз.	2:15	9:43	—	—	—	3:04 5:35
Черновець	9:50	1:50	—	—	7:30	5:45 9:10
Тернополя	—	—	—	7:52	—	—
Белзця	—	—	—	8:25	5:25	—
Ярослава	—	—	—	10:35	—	—
Гребенова	—	—	—	—	1:40 <sup>1)</sup>	—
Скольного і Стрия	—	—	—	12:10	8:05	1:51 <sup>2)</sup> 10:20
Брухович	—	—	—	—	—	8:15
Брухович	—	—	—	—	—	8:49
Янова	—	—	—	7:50	1:15	—
Янова	—	—	—	8— <sup>3)</sup>	9:01 <sup>4)</sup>	—

<sup>1)</sup> Від 10 липня до 31 серпня. <sup>2)</sup> Зі Сколього  
лише від 1 мая до 30 вересня. <sup>3)</sup> Від 1 мая до 14  
червня і від 1 до 30 вересня що день, а від 15  
червня до 31 серпня лише в будні дни. <sup>4)</sup> Від 15  
червня до 31 серпня лише в неділі і свята.

Час подаємо після годинника середно-евро-  
пейского; він різнить ся о 36 минут від львів-  
ского: коли на залїзници 12 год., то на львів-  
ским годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцією відповідає: Яков Ковалюк

то людина — додав Маріян одушевлений обра-  
зом Уршулі і перенятій цілій єї принятиє і  
розмовою — як ти сам бачив пречудна, а в серці  
у неї тільки доброти і веселости, що ніхто не  
подумав би видячи єї дома занягу при госпо-  
дарстві, що в тім самім серці єсть ще скарб  
чувств висших, виша честь для краси і штуки,  
що висупає часом в єї очи, розливає ся по  
лиці і дає їй повагу і стать музи перенятої  
якимсь натхнінем.

— О, має навіть правдивий талант, я сам  
бачив — відповів Гнатко, забувшись заслуха-  
ний з давнім занятєм в похвалі Уршулі.

— Звідки-ж ти то знаєш? — спитав Ма-  
риян здивований і з тайним страхом, який єго  
цілого обхопив.

Коли змішаний Гнатко не зараз відпові-  
див, відозвав ся Маріян: — Правда, пригадую  
собі і она тобі говорила, що вже раз бачила  
тебе. Де-ж ви бачили ся. Знаєш єї? Ти ніколи  
о тім не згадував.

Хоч ті питання були ставлені скоро і го-  
лосом напруженим, чим раз більше проймаю-  
чим в наслідок ростучого зворушеня, то однако  
Гнатко мав час охолоти і ведений немов би яким  
інстинктом, що приказував, що сказати, а що  
замовчати, відповів:

— Бач, як же я тобі мав о тім говорити,  
коли я і сам забув. І особа і єї гарне лице ви-  
летіло мені цілком з голови, тим більше, що  
то вже більше як два роки, як ми стрітили ся  
і я цілком не знав, що то за одна і як називає  
ся. Виравді голови молодих женщин на  
твоїх образах пригадували мені часом ту при-  
году, бо майже всі більше менше подібні до  
неї; але не знаючи, чи ти з нею знакомий та  
чи взагалі знаєш о істнованю єї, гадав я, що  
на ті черти лица, котрі здаєть ся і сама при-  
рода сотворила немов в хвили одушевленя.

Маріян почервонів і змішав ся, а видячи  
що Гнатко не спускає з него ока і якби умисне  
згадав о тій подібности, аби єго випробувати,  
звернув розмову на що инше і спитав:

— Яка-ж то була пригода? Розкажи.

Тоді Гнатко оповів єму о стрічі з Уршу-  
лею в Полудниці; як єго то здивувало, що  
сама панночка рисувала розвалєну хату; як він  
вискочив з брички і підійшов, щоби побачити,  
хто то так забавляє ся на попасі; як станув  
тихо за нею і приглядав ся єї роботі, як она  
потім замітивши, що хтось за него стоїть, на-  
лякала ся і закрила свій рисунок; як він вкінці  
пізнаючи, що поступив собі нечемно і налякав  
єї, перепросив хорошу дівчину за свою ціка-  
вість і вїзливість, поклонив ся і дальше по-  
їхав. Лише тільки сказав приятелеви о своїй  
пригоді, але о своїй пригоді з Уршулею, ні о  
записі в своїй книжочці не згадав ані слова.

Маріян вислухавши того оповіданя, встав,  
перейшов ся кілька разів по комнаті і задер-  
жуючись нагле перед задуманим приятелем і  
поглянувши на него допитливо, сказав до змі-  
шаного єго поведєнем Гнатка:

— Ну, даймо тому нині спокій. Клади  
ся Гнатку як будеш міг на тій канапці, або  
лішке їди положи ся на моїм ліжку, бо канапа  
коротка, а я лишуєь тут. Але лягаймо спати,  
бо вже пізно.

Подали собі руки. Маріян кріпко стиснув  
долоню приятеля, немов би благав єго о мило-  
сердіє над собою. Гнатко почув по тім стис-  
неню, що в серці приятеля нема спокою і чи  
то ведений привязалєм до него, чи може чу-  
ючи ся винним, що звернув око і гадку до тої,  
що без сумніву була добром упослідженого від  
природи каліки, притиснув Маріяна до себе  
і угулавши єго голову в своїх обіймах, поці-  
лував єго і пішов до другої комнатї та кинув  
ся на ліжку. (Дальше буде).

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся каталогі.

# Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.